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Виготовлено та апробовано модуль поплавкової 

хвильової енергоустановки. Виготовлена установка 
являє собою систему, що складається зі статичного 
корпусу та двох рухомих тягарців, один з яких відіграє 
роль якоря, а інший – поплавка. Для підсилення 
генерованого струму використано спеціальну 
електричну схему, яка складається з трьохфазного 
випрямляча змінного струму та автогенератора на 
транзисторі. 
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The module of the float wave power plant is made and 

tested. The manufactured installation is a system consisting of 
a static body and two movable weights, one of which plays the 
role of an anchor, and the other - a float. To amplify the 
generated current, a special electrical circuit is used, which 
consists of a three-phase AC rectifier and an autogenerator on 
a transistor. 
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Постановка проблеми. Стрімко зростаюча 

екологічна криза та потреба в електричній енергії 
зумовлюють необхідність широкого використання 
відновлюваних традиційних і нетрадиційних джерел енергії 
[1]. Наразі найбільш динамічно розвиваються сонячна та 
вітрова енергетика [2]. Однак як вітрову, так і сонячну 
енергію значно перевершує за питомою потужністю 
хвильова енергія морів та океанів. Тому актуальним є 
питання моделювання та розробки хвильових 
електроустановок, здатних стійко працювати в будь-яких 
реальних умовах експлуатації.  

Мета роботи полягає у виготовленні та апробації 
поплавкової мініелектроустановки.  

Основні матеріали дослідження. Виготовлена 
установка являє собою систему, що складається зі 
статичного корпусу та двох рухомих тягарців, один з яких 
відіграє роль якоря, а другий – поплавка. Кінематичний 
зв'язок з електрогенератором виконано у вигляді гвинтової 
передачі з редуктором. Рух тягарців, з’єднаних між собою 
мотузкою, здійснюється перпендикулярно осі корпусу. На 
рис. 1 наведено осьовий переріз виготовленої установки.  

Поплавкова хвильова електроустановка містить 
трьохфазний генератор змінного струму (1), обмотки якого 
з’єднано трикутником. Через шків ротора перекинуто 
нерозтяжну мотузку (2), один кінець якої прикріплено до 
поплавка (3). Другий кінець мотузки з’єднано з тягарем-
якорем (4). 
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Рис. 1. Осьовий переріз розробленої поплавкової 

хвильової електростанції 
 
Для підсилення генерованого струму використано 

спеціальну електричну схему, яка складається з 
трьохфазного випрямляча змінного струму та 
автогенератора на транзисторі. За основу автогенератора 
взято класичну схему з трансформаторним зворотним 
зв’язком. Така компоновка схеми дозволяє отримувати 
напругу на виході близько 50 В залежно від кількості витків 
в первинній (15 витків) та вторинній (25 витків) обмотках 
імпульсного трансформатора.  

Фізичні принципи роботи хвильової 
енергоустановки. Під дією морської хвилі поплавок 
виводиться зі стану спокою й починає здійснювати 
коливальні рухи, перебуваючи під дією сили тяжіння Землі 
та Архімедової сили. Частота коливань поплавка 
визначається його масою і площею поперечного перерізу. 
Поплавок, перебуваючи за допомогою гвинтової передачі в 
зачепленні з віссю ротора електрогенератора, розкручує 
ротор. Ротор, обертаючись, індукує ЕРС, яка передається 
на схему. Генератор при цьому працює як котушка. 
Використання конденсатора дозволяє створювати запас 
енергії в періоди неповного навантаження 
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електрогенератора, а в періоди максимального 
навантаження або морського затишшя підтримувати його 
обертання. 

Пропоноване технічне рішення, завдяки розробленій 
схемі, передбачає максимальну адаптацію до інтенсивності 
морського хвилювання. 

Висновки. Виготовлено та апробовано модуль 
поплавкової хвильової енергоустановки. Встановлено, що 
завдяки принципу дії, виготовлений перетворювач здатний 
забезпечити найкращі умови для відбору енергії шляхом 
підстроювання й узгодження його параметрів із зовнішнім 
хвильовим полем. Хвильові електростанції, створювані на 
базі запропонованого технічного рішення, можуть 
розглядатися як ефективні, стабільні та надійні елементи 
загальної багатокомпонентної системи енергопостачання 
прибережних регіонів. 
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